

# 日本公开赛打响 国羽开启洛杉矶周期

本报记者 周圆

尽管巴黎奥运会结束才只有一个多星期，但世界羽坛已经进入洛杉矶周期。北京时间8月20日，世界羽联世界巡回赛超级750赛事——日本羽毛球公开赛在横滨打响，这是巴黎奥运会之后世界羽联的第一个高级别赛事。由于巴黎周期的主力更多还处于调整中，本次比赛国羽派出了新老结合的阵容，洛杉矶周期的一些年轻面孔值得关注。

2024日本羽毛球公开赛8月20日至25日举行。国羽方面，男单由世界排名第一的石宇奇领衔参赛。石宇奇、翁泓阳与雷兰曦都在上半区，下半区只有陆光祖。在巴黎奥运会爆冷止步八强的石宇奇需要通过一系列比赛找

回状态，重新树立信心。翁泓阳与雷兰曦首场比赛的对手都是日本选手，两人若取胜就将在第二轮提前相遇。陆光祖的首轮对手是中国台北老将周天成，闯过首轮关并不容易。

女单方面，王祉怡、韩悦和张艺曼三人参赛。“00后”王祉怡是3号种子，今年24岁，有机会参加洛杉矶奥运会。她独自在上半区，首场比赛的对手是马来西亚的吴堇溦。韩悦和张艺曼都在下半区，韩悦首场比赛的对手是日本希望之星宫崎友花，张艺曼的首场比赛对手是丹麦选手莱恩。

男双方面，巴黎奥运会亚军梁伟铿/王昶缺席日本公开赛，另外一对参加巴黎奥运会的男双组合刘雨辰/欧烜屹在奥运会后退出了国家队，告别

国际赛场。日本公开赛将由曾维瀚/谢浩南、陈柏阳/刘毅、任翔宇/何济霆三对组合出战。作为洛杉矶周期培养的新组合，独自在上半区的曾维瀚/谢浩南首轮就将冲击印尼强档阿尔菲安/阿迪安托。下半区，陈柏阳/刘毅的首场比赛对手是泰国组合佩拉查伊·苏芬/帕克卡波·提拉萨库尔。5号种子任翔宇/何济霆也在下半区，首场比赛将与中国台北组合李芳至/李芳仁交手。

女双方面参加巴黎奥运会的四人有三人出战。其中新科奥运冠军贾一凡将搭档李汶妹作为8号种子出战，她们在下半区，首轮对手是中国台北组合许伊莲/林芝昀。下半区还有2号种子、巴黎奥运会亚军刘圣书/覃宁和“00后”组合张殊贤/坑殊良两对中国

组合。张殊贤/坑殊良首场比赛的对手是日本年轻组合广上瑞依/加藤佑奈，“圣坛”组合首轮将对阵一对加拿大组合，应该可以闯关成功。一旦两对组合都取胜，就将在第二轮提前同室操戈。上半区唯一一对中国组合是李怡婧/罗徐敏，她们首轮轮空直接晋级16强。

混双是国羽本次比赛派出参赛选手最少的项目，参加奥运会的郑思维/黄雅琼和冯彦哲/黄东萍都没有报名参赛，派出了新周期的两对组合蒋振邦/魏雅欣和程星/张驰参赛，两对组合都在下半区。其中世界排名第5的蒋振邦/魏雅欣是2号种子，首轮将对阵日本组合金子祐树/松友美佐纪。程星/张驰首场比赛将遭遇8号种子、马来西亚组合吴埙硕/赖洁敏。



新华社发(张纹综摄)(资料照片)

## 中国羽毛球公开赛9月常州重燃战火

本报讯 2024赛季最后一站世界羽联巡回赛超级1000赛事——威克多·中国羽毛球公开赛将于9月17日在中国常州举行。作为巴黎奥运会后世界羽坛迎来的第一个世界羽联巡回赛超级1000赛事，同时也是2024年下半年唯一一站超级1000赛事，共吸引来自23个国家和地区的277名运动员报名参赛，其中有20个国家和地区的239名运动员已经获得参赛资格。

中国羽毛球协会副主席田秉毅表示，在中国羽协和组委会的共同努力下，自2023年起，中国羽毛球公开赛奖金由125万

美元提高至200万美元。同时，赛事积分也随着奖金的提升而大幅提升。高额的奖金和积分吸引了巴黎奥运会冠军和众多羽毛球高手报名参赛。本次公开赛国家队主场作战，主力选手悉数亮相，郑思维、黄雅琼、贾一凡、梁伟铿、王昶、陈雨菲、石宇奇等35位运动员将参赛，为大家呈现羽坛盛宴。

从2008年起，常州连续16年承办世界羽联顶级赛事之一的中国羽毛球公开赛。本次赛事由中国羽毛球协会主办、江苏省体育局和常州市人民政府承办。

(周圆)

文勋与“蒙骏荣誉传奇”凭借出色发挥夺冠。1000米4岁及以上纯血马比赛，和力马业的赛驹“偷天换日”率先冲线获胜，为马主建道拿下一城。在最后一场2800米4岁及以上纯血马比赛中，代表山西玉龙马业出战的马主郑彦明策骑“万之极”夺冠。最终，“冠军骑师”奖由骑师初一获得，山西玉龙马业的马主马贺获得“最佳马主”奖。

2024赛季中国速度赛马赛事采用国家级赛事和地方赛事相结合的赛事体系，并增设中国地方马组别的赛事。未来，中国马术协会将进一步完善赛事积分制，提升赛事的公平性、竞争性和观赏性，吸引更多优秀骑师和马匹参与。(宋菲)

## 中国速度赛马冠军赛呼和浩特站收官

本报讯 罗麦杯·2024中国速度赛马冠军赛呼和浩特站日前结束。作为2024年中国速度赛马系列赛首场国家二级赛事，比赛设短途、中途、长途组别，最终各组别冠军花落各家。

路优通马业名下的赛驹“东风快递”在骑师初一的驾驭下在首场2000米中国出生3岁纯血马比赛中获得冠军。山西玉龙马业骑师张强和马主马贺名下的赛驹“战神小子”摘得2000米4岁及以上纯血马比赛桂冠。1000米中国出生2岁纯血马比赛中，同样是山西玉龙马业的骑师梁文忠策骑“好运连连”战胜各路强敌。在1000米中国出生3岁纯血马争夺中，蒙骏马术俱乐部的骑师王

本报讯 ATP1000辛辛那提大师赛在北京时间8月19日结束半决赛争夺，世界第一辛纳和蒂亚弗先后获胜，将争夺美网之前最重要的巡回赛冠军。

首场半决赛在辛纳和兹维列夫之间展开，这场强强对话进行得相当激烈。辛纳最终以7比6(9)、5比7、7比6(4)战胜兹维列夫，本赛季第5次打进单打决赛。这场比赛对于辛纳而言很有意义，他终结了面对兹维列夫的四连败。美网在即的关口，面对主要竞争对手的输赢在心理层面将产生重要影响。此外，辛纳近期一直受到伤病困扰，本场比赛他也再次出现了髋部不适的情况。

正因如此，拿下这场艰难又重要的胜利后，辛纳说：“这对我来说意义重大，这是非常不同的时刻，我经历过很多事，所以对这个结果非常高兴。当然身体方面我仍需要提高，如果我想继续赢得大满贯冠军，身体状况需要更好一些。”

辛纳决赛的对手是美国球员蒂亚弗，后者在另一场半决赛中以4比6、6比1、7比6(4)逆转战胜鲁内，职业生涯首次跻身大师赛决赛。决赛对阵双方的交手记录方面，辛纳目前以3胜1负占据领先地位。(马艺欧)



辛纳在比赛中回球。新华社记者 韩岩摄(资料照片)

## 竞赛圈

### 中国公路自行车职业联赛郑州航空港站收车

本报讯 2024中国公路自行车职业联赛(郑州航空港站)日前收车，来自国内20支车队的150多名职业车手进行了4个多小时的激烈比拼。最终，成都洲际队的里库诺夫获得冠军。

本站赛事采用了绕圈赛，单圈16.76公里，骑行12圈，总距离201.1公里，途中设3个冲刺点。比赛异常激烈，领先集团在比赛中不断扩大优势，最终成都洲际队里库诺夫夺冠。

荣誉衫方面，深圳喜德盛洲际队的胡海杰获得代表最佳青年领先者的白衫和象征大中华

个人领先者的龙衫。同时，来自李宁之星的卢克继续蝉联代表个人总积分领先的红衫和冲刺积分领先的绿衫。代表敢斗奖的粉衫则被五指山1867洲际队郑博文夺得。

本站赛事由中国自行车运动协会、河南省体育局、郑州航空港经济综合实验区(郑州新郑综合保税区)管理委员会主办。中国公路自行车职业联赛(郑州航空港站)为市民带来了国际级赛事体验，激发了大家对自行车运动的热情。

(弓学文)

### 全国青少年帆船联赛上海奉贤站收帆

本报讯 8月18日，第十届梅沙教育全国青少年帆船联赛上海奉贤站在碧海金沙骑行俱乐部收帆，超百条帆船参加了13个组别的比拼，各奖项各有归属。

12岁的OP男子组冠军张津瑄学习帆船运动三年，他表示，此次夺得冠军有点意外。“最后一个比赛日超常发挥，把前一日的失误成绩拉了上来。”接下来他还会参加宁波站和10月举办的总决赛。

Topper5.3女子组冠军是北京航海中心的叶明珠，她从事帆船运动已经十年。谈到夺冠感受，叶明珠说，“本次比赛小风天气挺多，我比较擅长，整个比赛过程和节奏也

很顺利。”得益于常年参与帆船运动的经验与心态优势，叶明珠从开赛日当天的优势就相对明显，最终也如愿摘得桂冠。

赛事裁判长张志强表示，在4天的赛程里，小选手的完赛率很高。每一轮竞赛的规则运用非常到位，判罚的次数也不多。在启航线上可以看到选手们的启航水平有了很明显的提高。面对整个赛程期间的高温以及多变风力的考验，张志强对小选手们的表现给予了高度的肯定，“在海面上的状态没有减分，反而保持着高度的竞赛热情。”

(陈思彤)

### 全国少儿围棋公开赛开幕

本报讯 据中国围棋协会消息，“幸福里杯”全国少儿围棋公开赛日前在江苏宿迁开幕，围棋公益宣传片《黑白玄妙，少年纵横》和“弈起成长”围棋公益普及计划也同期发布。

本次比赛共有来自全国各地的356位棋手参赛。芈昱廷、於之莹、赵晨宇、战鹰、俞俐均等著名棋手参与拍摄的围棋公益宣传片《黑白玄妙，少年纵横》在本次比赛的开幕式上首次发布。中国围棋协会主席常昊表示：“通过这个宣传片，我们希望展示围棋的魅力、棋手的风采，传递积极向上、永不言败的体育精神，号召和鼓励更多青少年走进围棋世界。”

为让更多青少年了解围棋、参与围棋，江苏省青少年发展基金会与国家围棋队官方合作伙伴“少年纵横”联合发起“弈起成长”围棋公益普及计划，以课程捐赠、赛事活动、人工智能辅助等方式，在广大青少年群体中推广围棋文化，展示围棋艺术。共青团江苏省委根据《关于支持宿迁“四化”同步集成改革示范区建设的实施意见》，将价值2000万元的“弈起成长”围棋公益普及计划公益课程，定向捐赠给宿迁市60所学校，让更多的青少年乐在“棋”中，乐享“棋程”，不断丰富青少年课余生活，促进围棋运动在宿迁蓬勃发展。

(葛会忠)

### 中国匹克球公开赛U系列赛面向青少年

本报讯 2024“华体杯”中国匹克球公开赛U系列赛成都网乐怡站日前落下帷幕。本次赛事设两个项目。U12男单方面，肖欣正、李明宇、易芮旭获得前三名；蒋一鸣/冉高源获得U12双打冠军。

匹克球作为国内新兴的运动项目，近年来全国各地校园开展火热。中国匹克球公开赛U系列赛是首个全国性的匹克球青少年赛事，

同时也是面向国际开放报名的赛事。“华体杯”中国匹克球公开赛U系列赛的推出，为青少年选手提供了高水平的竞技平台，推动了国内匹克球运动的发展普及，搭建了国际青少年匹克球运动的交流平台。

(马艺欧)

### 全国山水两项户外大会饶河站结束

本报讯 2024全国山水两项户外大会日前在黑龙江省饶河县落幕，来自全国各地18个省市区以及俄罗斯的户外爱好者齐聚饶河县挑战自我。

此次活动设置了丰富多彩的项目，包括徒步、皮划艇、露营等。40公里山地徒步，用脚步感受大自然的魅力。20公里的湿地皮划艇定向更是对参赛者们体力和技巧的双重考验。而露营活动则为大家提供了一个放松身心、交流互动的温

馨时刻，让参赛者们在星空下分享彼此的故事和心情。

此次活动主题突出了“全民健身与奥运同行”的理念，不仅是一场全民健身的盛会，更是对奥林匹克精神的传承与弘扬。来自俄罗斯哈巴罗夫斯克边疆区徒步协会的成员也参加了活动。活动将进一步推动饶河县全民健身事业的发展，促进区域间的体育交流与合作。

(王向娜)